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C.d.L. in Scienze naturali
Prova di Matematica del 23/02/2015

Cognome:

Nome:

Matricola:

Svolgere gli esercizi nelle facciate bianche disponibili e scrivere le soluzioni nei ri-
quadri. Sara ritirato soltanto questo fascicolo.

1. (a) Quante sequenze di 5 caratteri si possono formare con le lettere dell’insieme

4500y | 45 = 2% = 1024

(b) Quante delle sequenze determinate al punto (a) non contengono la lettera

Bl 3% = 7.9 = 143

(c) Quante delle sequenze determinate al punto (a) contengono esattamente

due volte la lettera B? (i) - 33 = 10-2¥= 2?0
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010 R,- 2R, 110 00 -2 1

001 [s.;.ﬁ Date le matrici A = 21 1]|,B= 11 0],b=1]3], calco-

-1 21 -1 0 0 2
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12’0,0 R +1R,(a) tutte le soluzioni del sistema lineare Ax = b con 'algoritmo di Gauss-

32 Jordan:
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(b) Al 7 - 9 , () AB—BA = i .
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ki 3 Si consideri la funzione f ( V= (z 2 O) e il punto zy = 625. Si calcoli:
X =A At

1

(a) f(z) = = & x = Z gk (x 70)
—E- F 3
<b>f"<:c>=-—a%x}"==-%x =~ 757" (x>0)




(c) il differenziale della f in zy e lo usi per calcolare approssimativamente

V626
df (625, dz) = £ (5*)4,&-5_00 dx=0002dx /626 ~ 5‘) 001

(d) I'equazione della retta tangente al grafico nel punto (625,5):

q
Yy =5+ 1o (x—(25) ,
(e) 1 coeflicienti a, b, ¢ del polinomio di Taylor
pa(z) = a + b(x — 625) + c(z — 625) della f di grado 2 e di centro 625:

_ _ A - __3
a= § b= 5.00’0‘002’ ' © 7 Ty5t0000 j

o [ e[t x ] = [x551 =4. 0522500
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x € R, calcolare

4. Data la funzione f(z) =

CL‘,

14+e-

(a) lim f(x)= 0 , lim f(z) = 1
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(d) il punto di flesso di f: (O Jz-)
)

(e) /Oln(g)f(x)da:: ft.%i - Eolt =[L~t}::,@w%:,& 7
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(integrazione per sostituzione: z = In(t — 1)) e"::f—f

drx= Ao dt g*=i =1L

1
oy(o-1)
5. Calcolare la soluzione del seguente problema di Cauchy: dx 2
y(0) =4.
; . PR R 1 1 1
N.B.: Per l'integrazione ¢ utile I'identita: = -4+ —
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